



习近平同易卜拉欣会谈

在各自现代化发展征程中深化战略合作,推动中马命运共同体建设不断迈上新台阶

新华社北京9月20日电(记者董雪)9月20日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的马来西亚最高元首易卜拉欣举行会谈。

习近平指出,中国同马来西亚隔海相望,两国友谊传承千年。1974年建交

以来,中马始终友好相处、守望相助,树立了国与国相互成就、合作共赢的典范。今年是中马建交50周年暨“中马友好年”,是中马关系承前启后、继往开来的重要年份。中国正在进一步全面深化改革、推进高水平对外开放,这将给中马两国合作带来新动力、新机遇。

中方愿同马方传承发扬优良传统,做世代友好的亲密邻居、携手发展的真诚伙伴、情同手足的知心朋友、共促和平的重要力量,在各自现代化发展征程中深化战略合作,推动中马命运共同体建设不断迈上新台阶。

▼ 下转第二版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上发表重要讲话 更加充分发挥人民政协的显著政治优势

不断巩固发展生动活泼安定团结的政治局面 李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁主持



9月20日上午,中共中央、全国政协在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏摄



9月20日上午,中共中央、全国政协在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席大会。新华社记者 鞠鹏摄

新时代新征程做好人民政协工作根本遵循

■ 坚持中国共产党对人民政协的全面领导,坚持人民政协性质定位,坚持发挥人民政协作为专门协商机构作用,坚持和完善我国社会主义新型政党制度,坚持大团结大联合,坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,坚持聚焦党和国家中心任务履职尽责,坚持人民政协为人民,坚持强化委员责任担当,坚持以改革创新精神推进履职能力建设

不断推动协商民主广泛多层制度化发展

■ 要始终坚持正确政治方向,统筹完善协商民主体系,着力健全协商民主机制,不断拓展协商方式和平台,积极营造良好氛围和条件

► 讲话全文刊第三版

新华社北京9月20日电 中共中央、全国政协20日上午在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调,我们要更加坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,在发展全过程人民民主中把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来,不断巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席大会。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持大会。

大会在雄壮的国歌声中开始。习近平发

表了重要讲话。他指出,75年来的实践证明,人民政协是中国共产党把马克思主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的伟大成果,是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造,具有深厚的文化基础、理论基础、实践基础,具有鲜明中国特色和显著政治优势,是科学、有效、管用的制度安排,在人类政治制度发展史上具有独特政治价值。

习近平强调,中共十八大以来,我们适应中国特色社会主义新时代的形势任务,在实践创新基础上推进人民政协理论创新,不断深化规律性认识。主要是:坚持中国共产

党对人民政协的全面领导,坚持人民政协性质定位,坚持发挥人民政协作为专门协商机构作用,坚持和完善我国社会主义新型政党制度,坚持大团结大联合,坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,坚持聚焦党和国家中心任务履职尽责,坚持人民政协为人民,坚持强化委员责任担当,坚持以改革创新精神推进履职能力建设。这10条构成了我们党关于加强和改进人民政协工作的重要思想,是75年来特别是新时代以来人民政协事业发展经验的集中体现,是新时代新征程做好人民政协工作的根本遵循,必须完整、准确、全面贯彻,并在实践中不断丰富和发展。

▼ 下转第三版

市委常委会会议传达学习习近平总书记重要讲话精神

以“奋力一跳”精气神确保实现全年目标

陈吉宁主持并讲话,还研究部署全市防汛防台工作等

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议,传达学习习近平总书记在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话、在全国教育大会上的重要讲话精神,听取我市贯彻落实全国教育大会、第四次对口支援西藏工作会议精神的汇报,研究部署全市防汛防台工作,审议通过《关于优化投资促进机制加强招商和服务一体化推进的实施方案》。市委书记陈吉宁主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,胸怀“国之大者”,坚持“四个放在”,更好服务区域发展重大战略,更好服务全国统一大市场建设,推动长三角一体

防汛防台措施落实到岗落实到人落实到位

■ 要坚持在岗在责,把防汛防台各项措施不折不扣落实到岗、落实到人、落实到位,统筹做好监测预警、隐患排查、应急响应、抢险救援,联动要更紧密、指令要更清晰、信息要更及时、执行要更坚决,更好发挥组织优势和群众优势,更好强化技术支撑和物质基础,全力防范次生灾害

化发展取得新的重大突破,推动长江经济带高质量发展不断走深走实。坚持生态优先、绿色发展,深入打好污染防治攻坚战,健全绿色低碳发展机制,加快建设人与自然和谐共生的美丽上海。全力抓好稳增长、促改革、惠

民生各项任务,以“奋力一跳”的精气神确保实现全年经济社会发展目标。

会议指出,要全面准确把握习近平总书记重要讲话的精髓要义,按照全国教育大会部署,紧密结合上海实际,统筹推进教育科技

人才一体改革,力争在高等教育“两个先行先试”上实现突破,有力支撑城市发展战略,更好服务教育强国建设。落实立德树人根本任务,扎实推进大中小学思想政治教育一体化,切实承担起为党育人、为国育才的使命责任。

会议指出,要全面贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要讲话精神和新时代党的治藏方略,高标准高质量推进对口援藏各项工作,助力日喀则巩固拓展脱贫成果同全面推进乡村振兴有效衔接。因地制宜支持高原特色产业,加大教育、医疗“组团式”援藏力度,深入推进沪藏交往交流交融,铸牢中华民族共同体意识。

► 下转第三版

陈吉宁赴市防汛指挥部、市委总值班室,就加快恢复全市正常生产生活秩序作检查调度部署

排险情除隐患补短板 问题不解决决不收兵

代表市委市政府向连续奋战在防汛防台一线的广大干部职工表示慰问感谢

本报讯 台风“普拉桑”对上海带来的风雨影响还在持续。昨天,市委书记陈吉宁先后前往市防汛指挥部、市委总值班室,就加快恢复全市正常生产生活秩序作检查、调度和部署。陈吉宁指出,要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,发扬连续作战精神,坚持在岗在责,在责在位,在位尽责,及时高效做好低洼、易受淹地区排水防涝工作,尽最大努力把台风对市民群众的影响降到最低,齐心协力守护好上海这座超大城市。

陈吉宁昨天中午在市防汛指挥部、下午在市委总值班室听取台风“普拉桑”带来的雨情风情走势和对上海相关区域影响的分析研判,视频连线浦东、奉贤、崇明、宝山、青浦以

及临港新片区等重点区域,检查值班值守、防御应对及应急抢险工作,十分关心强降雨对当地带来的积涝及交通影响情况,仔细询问相关小区、道路积水抢排进展,所在辖区街镇、居村干部和支专业抢险队伍在一线处置情况。陈吉宁代表市委、市政府,向连续奋战在防汛防台一线的全市广大干部职工表示慰问和感谢。他指出,台风虽已过境,影响仍在持续,时刻不能掉以轻心。必须始终绷紧城市安全这根弦,加紧排查风险、消除隐患,全力防范

城市积涝,坚决防止次生灾害。要把工作做深做细做实,对小区、道路等积水情况要全面掌握,及时处置,干部要驻守在现场,队伍要拉到第一线,问题不解决决不收兵,以实际行动回应群众关切。

► 下转第三版

各部门通力合作及时高效抢排积涝

- 台风“普拉桑”致申城部分地区昨天雨量打破历史纪录
- 专家详解强度不算大的“普拉桑”为何在沪引发龙卷风

► 刊第五版

► 下转第三版

► 相关报道刊第七版

陈吉宁出席第四届“海聚英才”全球创新创业峰会并启动第五届大赛 推动全球人才技术项目资金汇聚上海

龚正为第四届大赛获奖选手颁发奖金 人社部与上海市共建高水平人才高地若干举措正式发布

本报讯 以“聚上海、创未来”为主题的第四届“海聚英才”全球创新创业峰会昨天上午在沪开幕。上海市委书记陈吉宁出席开幕式并启动第五届“海聚英才”全球创新创业大赛,市委副书记、市长龚正为第四届“海聚英才”全球创新创业大赛获奖选手颁发奖金。

上海市副市长朱忠明,教育部副部长陈杰,人力资源和社会保障部副部长吴秀章,工业和信息化部党组成员谢远生出席开幕式。

开幕式上,人力资源和社会保障部与上海市共建高水平人才高地若干举措正式发布,双方将在国际人才引进、人才服务、人才金融、人才大数据等方面开展交流合作,共同打造高效的人才交流、培育、服务和资源共享平台。

开幕式上揭晓了第四届“海聚英才”大赛获奖名单并举行颁奖活动。这届大赛共吸引全球参赛项目约1.2万个,较上届增长约48%。最终产生金奖6个、银奖18个、铜奖36个。

► 下转第三版